

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# ЗАБОР

ЕЖЕДНЕВНАЯ ГОРНЯЦКАЯ ГАЗЕТА  
ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО ГОРКОМа ВКП(б),  
ГОРСОВЕТА И ГОРПРОФСОВЕТА

16 ИЮЛЯ 1933 ГОДА

ГОД ИЗДАНИЯ — ТРЕТИЙ

№ 152 (1070)

## Быстрее завершить подготовку к косовище и молотьбе

Прокопьевск  
16 ИЮЛЯ

Каждый день приближает нас к началу уборки урожая Между тем, сведения, поступающие с мест, публикуемые нами в газете, говорят о явно неудовлетворительном ходе подготовки к уборке. Руководители многих колхозов района забывают такую истину, что посев — это мало, это еще не значит разрешить задачу. Раз решить задачу — это значит обеспечить заботливое выращивание хлебов, хорошо подготовиться и организовать уборку без потерь.

Требуется провести большую подготовительную работу к уборке и прежде всего **ремонтировать все сельскохозяйственные машины и уборочный инвентарь**. А что мы имеем с ремонтом? Он идет из рук вон плохо. Ряд колхозов не учитывает урока весенней посевной, к которой ремонт машин был проведен совершенно не удовлетворительно.

Сейчас должен быть обеспечен добросовестный просмотр всех уборочных машин и сельскохозяйственного инвентаря. До начала косовицы и молотьбы необходимо обеспечить полный и своеобразный их ремонт. Надо обеспечить для этого круглогодучную работу всех кузни, всех ремонтных мастерских. И в этом немалую помощь могут и должны окказать предприятия, шефствующие над колхозами.

Правления колхозов обязаны зорко следить, проверять **качество ремонта**. Надо обратить особое внимание на всякие "мелочи", которые могут отразиться на уборочной кампании. На это время приготовить шлагат, мешки, телеги, сделать запас граблей, вил, скоб и т. д. Надо заранее оборудовать полевые станы, добившись, чтобы каждая колхозная бригада на уборке имела свой полевой стан.

Надо подготовить лошадь к уборке, а для этого необходимо уход за лошадьми поручить лучшим и честным колхозникам, окончательно ликвидировать обезличку.

Много ли колхозов района могут похвастаться тем, что все это у них уже сделано? Нет, даже лучшие передовые колхозы, как "Хельхем", им. 1 мая, им. Ворошилова имеют еще уйму недостатков в своей подготовке к уборке.

В момент созревания хлебов враги колхозов, воры и жулики, паразиты проявят особое оживление.

## Добыча за 14 ИЮЛЯ

Рудник выдал 14 июля 6900 тонн (88,7 проп.).

Уклон шахты № 2	— 640 т.	96,9 %
"О" кирпичлаг	— 270	98,6
Центральная шт.	— 1280	88,2
Галубевка	— 550	100,4
Штольня № 10	— 380	84,2
Повариха	— 560	102,2
Манеиха	— 820	99,8
Шахта им.		
Ворошилова	— 1670	90,8
Зиминка	— 410	53,3
Черная гора	— 170	81,8
Уклон 2-бис	— 150	66,4

# ПО УГЛЕДОБЫЧЕ СУДИТЬ О ПЕРЕСТРОИКЕ НА УЧАСТКЕ

ПОКАЗАТЕЛИ ДОБЫЧИ СИГНАЛИЗИРУЮТ, ЧТО ПЕРЕСТРОЙКА НА ОСНОВЕ РЕШЕНИЙ ЦК и СНК ПО СУЩЕСТВУ ЕЩЕ ПОЛНОСТЬЮ НЕ ИЗМЕНИЛА МЕТОДОВ РАБОТЫ И РУКОВОДСТВА

## Без производственных успехов — нет перестройки

Сказать, что перестройка система руководства закончена в нашем районе (горизонт 100 шахты Коксовской) значит успокоить себя и обманывать других. Перестройка руководства только началась и ее проведение на до конца не борется. Кренко вспоминает кадильско-бюрократические методы руководства и трудно выкорчевывать их корни.

Изменений сейчас в районе много. Расценки, нормы выработки, планирование, все это делается где-то, вдали от района, давалось в готовом виде. И всякие попытки возвращать против язвенных искаений, Нередко бывших в этих вопросах, были бесподобными.

Теперь все это передано в район. Лично я сам расцениваю работу, веду таблицы выходов, подсчитываю заработную плату рабочих, составляю производственные планы.

Сотый горизонт в системе Коксовой шахты имеет большое значение. На нем сосредотачивается все водоотливное оборудование. Поэтому сейчас особенно форсуются эти работы.

В юношеском выполнена производственная программа на 60 процентов. Программа на июль — 228 метров ухода и 150 куб. метров. За 12 дней юля программа выполнена на 70 процентов.

Основная причина невыполнения плана — систематическое затяжение выработок водой. До 22 июня на горизонте из-за воды, работы почти полностью были доведены. Перекачивающие насосы пятнадцатого горизонта работали четко и поэтому насосы на сотом горизонте не могли справляться с притоком воды.

Такое положение и в настоящем времени. Из-за неподводок, которые являются результатом не всегда добросовестного отношения к работе работников ЭМО шахты, и со стороны рабочих и ИТР, до тех пор перестройку я буду считать не законченной и за проведение ее полностью буду бороться.

С пятнадцатого горизонта не справляются с перекачкой воды. 15 июля, ночью, на 100 горизонте затопило помойницу и ствол, что вынудило остановить работу в трех забоях, установить подачу бетона.

Получив права начальника района и добившись улучшения отвалов, 2 вспашек, одного за другим, за залатое отношение к работе, прогулы, я снял с работы. Теперь отпала же антиподы темпов горных выработок.

Положительным, я считаю выполнение планов для районов и предоставление права начальнику района распоряжаться этим фондом. До перестройки, для того, чтобы получить 2 кг. гвоздей нужно было собрать больше десятка подписей. Теперь я знаю, что в шахтовой кладовой, для моего района выделены фонды материалов и специодежды и я сам эти фонды распоряжаюсь.

Мешает работе то, что во всем ИТР района помнят значение ведущего района и Нередко игнорируют выполнение распоряжений. 14 июля, например, я дал распоряжение смениному начальнику Смирнову раздать бригадам баржи для отметки вагонов коксующегося угля. Смирнов этого не выполнил, за что получил от меня соответствующее предупреждение.

Мало, но она имеет принципиальное значение и такие мелочи ежедневны. Смирнов раздает бригадам баржи для отметки вагонов коксующегося угля. Смирнов этого не выполнил, за что получил от меня соответствующее предупреждение. Мало, но она имеет принципиальное значение и такие мелочи ежедневны.

До тех пор, пока мой район не будет выполнять плана, пока на нем не будет установлена твердая производственная дисциплина и честное отношение к работе со стороны всех рабочих и ИТР, до тех пор перестройку я буду считать не законченной и за проведение ее полностью буду бороться.

Техник Неуструев (начальник района "Горизонт 100" шахты Коксовой).

## ИСКОРЕНİТЬ "СМЕННУЮ ПСИХОЛОГИЮ"

Работал я в аппарате шахты управления Центральной штольни Реализуя директивы ЦК и СНК организации штольни пошли меня на заведывание первым районом, куда входят два пласта — первый и второй запад.

Район я принял в таком состоянии. Несмотря на наличие отбойных молотков работали только два, врубовая машина на первом западе не давала полного производственного эффекта. Отставание нарезных работ тормозило разворот очистных. Хозрасчет существовал на бумаге, никакого учета не было. Много жалоб было на 96 счёты и утери упряжек рабочих.

За полтора месяца работы в районе имеется некоторое улучшение. Опираясь на лучших ударников, с помощью председателя районного профкомитета тов. Кондратюка и под руководством партийчика мы дали отпор анти机械化стским настроениям. Теперь на втором западе работают 8 отбойных молотков, врубовая за два часа дает вруб 36 метров.

Вокруг механизмов мы сколотили крепкий актив ударников, привлекли и заинтересовали работой лучших ударников т. т. Борисова, Пушкирева, Пермякова, Лебецкого, Сартакова и других машинистов т. т. Титов и Черков. под руководством техника т. Крузе, освоили применение врубовой машины в лаве.

Три бригады в нашем районе работают на подливном хозяйственном расчете (бригады т. т. Харахордина, Борисова и Сартакова). У них хорошо организован учет. Десятники знают сколько и каких размеров лесоматериалов затратила хозрасчетная бригада за смену. Такой же учет ведет каждый из бригадиров хозрасчетных бригад. Бригадир по окончании работы знает на какую сумму он израсходовал леса и сколько дал угля за смену.

Среди рабочих района развернуто соцсоревнование. Соревнуются 89 человек. Бригада т. т. Харахордина, заключившая договор на соревнование с бригадой тов. Сартакова, занимается проверкой договора и обменом производственного опыта. Но перестройка в районе еще не закончена. Методы как кадильско-бюрократического руководства с корнем не вырваны.

В моем распоряжении 4 сменных техника и 4 десятника. Плохо работает сменный техник Блынский. Приведу один из примеров. 13 июля я дал ему распоряжение подделать полки над конвейером в лаве № 2. 15 июля проверил и оказалось, что Блынский распоряжения не выполнил. Десятнику Серову он распоряжение даже не передал и сейчас решетки конвейера заваливаются углем, что

## НАША ЗАДАЧА — ПОВЫСИТЬ ДОБЫЧУ

В беседе с начальником второго участка шахты им. Ворошилова тов. Филатовым

Я не могу признать, что перестройка на моем участке в своем решении ЦК и СНК об угольной промышленности была проведена настолько последовательно и удовлетворительно, чтобы уверить обладателей участка, как само стоятельной производственно-территориальной единицы.

Все же перестройка, точнее наши первые шаги в этом направлении, оказали определенно благоприятное влияние на весь участок. На участке я — хозяин. Имеяшись место в недалеком прошлом несостоившие попытки администрации строительного и технического руководства шахты, окружить участок недобром, опасной, безусловно отрицательно действовавшие не только на участок, но и на моральное состояние его начальника, сейчас не повторяются. Жизнь участка и его работы никакими корректировками со стороны, помимо начальника, не подвергается. А это безусловно способствует не только укреплению, но и росту нашей самостоятельности.

Однако, предъявляемая теперь к начальнику участка ответственность за выполнение производственного плана не всем показательна, за что получал от меня соответствующее предупреждение. Мало, но она имеет принципиальное значение и такие мелочи ежедневны.

К этим отраслям шахтного хозяйства на нашей шахте, прежде всего следует отнести вентиляцию и транспорт, которые существуют в связи с ними и их со стороны участка. Естественно, что всякая работа по вентиляции, по улучшению работы транспорта, могут быть проведены, но лишь в порядке своегообразного компромисса или соглашения с руководителями этих отраслей; а такой метод несомненно мало оперативен. Тем более, что забота об участке по меркам организаций не всегда бывает на высоте. Мне, например, необходимы ясли, Казалось бы их должны были доставить к участку, хотя бы к столовому складу, между тем я получаю предложение взять рельсы с эстакады, что влечет за собой отрыв значительного количества подземных рабочих на переброску рельсов.

Перестраиваясь мы значительно минимизируем удельный хозрасчет. Если раньше хозрасчет был ограничен подписанием договора и предложением его забвению на целый месяц, то сейчас мы уже добились некоторых результатов по учету выполнения этих договоров. Ежедневно, кроме того, у нас будут все возможные меры к тому, чтобы каждый отдельный рабочий на себе ощутил обязательства по договору и степень их выполнения.

Работу треугольника на участке нельзя еще признать подложительной. Здесь еще предстоит много труда. Но и на этой стороне жизни участка перестройка в связи с решениями партии и правительства вызывает определенное оживление. В то время как до перестройки треугольника участка не соображалось никаких заседаний, недавно прошло с огромной активностью и обсуждением производственных вопросов, связанных с выполнением нашей основной задачи — повысить добычу ко что бы то ни стало.

# УДАРНИКУ—ЛУЧШЮ КВАРТИРУ

Сокрушить игнорирование жилищно-бытовых нужд рабочих

Коммунотдел  
„наблюдает“

Там, где живёт т. Харакордин

Из 500 квартир, закрепленных за рабочими Центральной штолни только треть используется по назначению. Часть жилплощади занят людьми, не имеющими никакого отношения к шахте. В колонии Центральной штолни проживают много рабочих с других шахт, и, наоборот, рабочие Центральной штолни вынуждены поселяться вблизи этих шахт.

Такое положение ведет к срыву жилищно-бытового обслуживания, удораживает доставку угля, воды, не дает возможности организации правильного контроля за использованием и состоянием жилых помещений, создает своеобразную квартирую "чесночницу".

В четырехквартирном доме по Корюковской № 9 только две комнаты защищены рабочими Центральной Коммунальный отдел колонии отремонтирован только их. Дом наполовину отключен, машины изредка въезжают, что разносится отсутствием всякого ремонта.

Еще хуже в многоквартирных, где таким образом приходится проводить ремонт буйально и кусочками.

Такое же положение, как на Центральной, существует и на других шахтах. Однако зав. коммунальным отделом рудоуправления тов. Терехин ничего не предпринимает для исправления этого ненормального положения. Несмотря на частичные требования заведомой Центральной штолни тов. Морозова, в освобождающиеся квартиры всецело только рабочих, каждый раз при въезде в них происходят скандалы, так как ордера выдаются не правильно.

Терехин игнорирует такое важное дело, как квартирообмен между рабочими штолни, который имеет особое значение для Центральной штолни, виду скорогопуска шахты № 3-3 бис. Трижды созывавшиеся для обсуждения этого вопроса совещания срываются из-за целиков Терехина.

Нужно привлечь к ответственности зав. коммунальным отделом рудоуправления Терехина, по вине которого остаются неиспользованные огромные возможности для улучшения жилищно-бытового обслуживания рабочих.

Р. Леонидов.

## Организовать рабочий день на стройке

Заво строителей тов. Тузовского 20-го числа, проработал в 4 часа, перевали на новую работу, не дав доделать порученной работы.

И вот так почти каждый день перегоняют с места на место. Распоряжения ссылаются за распоряжение. Измотавшись за день, а работы не сделано. Все рабочие из звена тов. Тузовского на это жалуются.

По три-четыре часа мы проводим почти через день. Рабочие в нашем звене мало квалифицированы. В честках и влагах разбираются еще не можем. Сидим и ждем пока придет дежурный Табенков. Известно, пока сидишь, программа сама не выполняется. Не удивительно поэтому, что в июне мы свое задание выполнили всего на 87 проц., заявляют рабочие из звена тов. Гончарова.

\* \* \*

На недавно сняткуатуреной фасадной стено клуба им. Артема несколько дней назад появилась крупная надпись:

Большевистским включением в конкурс обеспечен выполнение строительства 3-го квартала.

На картице изукрашено кино также появилась надпись „в дни конкурса организуем ударную работу.“ Возле постройки на трех поясах красной материи написаны условия конкурса.

На этом вся работа по развертыванию социалистического соревнования на лесах строек окончилась. Подлинного социалистического соревнования среди бригад, звеньев и отдельных строителей

Квартал четырехквартирных домов по Корюковской улице должен быть заселен целиком ударниками Центральной штолни. Благоустроенность жилищ, близость их от производства и ряд других преимуществ, все, что должно быть предоставлено ударникам, здесь на лицо.

Семья забойщика тов. Харакордина занимает квартиру в доме № 9. Сразу бросается в глаза, что тов. Харакордин, один из лучших ударников на шахте, у себя дома ввел в правило бережное и культурное отношение к жилищу. В квартире—чистота, порядок, уют.

Жена тов. Харакордина—Евдокия, говорит:

—Раньше мы жили за больницей, далеко от шахты, квартира была плохая. Теперь—далеко лучше. Дом у нас теплый, просторный, двух комнат на пять человек хватает вполне. Поты плотные, не сырь, не нужно ремонта. Есть отдельный погреб. Недавно подали заявку на переделку его и это нам сделали быстро. За домом мы с мужем следим, как за своим, какую можем поправку—сами делаем. Сейчас надо бы перекрасить поты, да коммунальный отдел Центральной пока не дает краски.

Надо сказать, что на Корюковской почти все поставлены, примерно, в такие же жилищные условия, как и тов. Харакордин. Но много квартир занято постоянно ронными для шахты людьми.

А. Ратис.

## Больше заботы о жилище ударника

Жилищный фонд шахты имени Ворошилова составляет 73 барака. Квартирами рабочих занята площадь в 17503 кв. метра. В запасе для вновь прибывающих рабочих шахта имеет всего 16 свободных квартир.

Все квартиры требуют или текущего или капитального ремонта. Ремонт производят стройкота Кузбассугля. Производство недоброкачественно и, кроме всего, очень мелко. Внутренняя штукатурка во вновь отремонтированных бараках отваливается. Кладовые в бараках отсутствуют. Погребов нет, продукты приходится держать в квартирах.

О состоянии своих жилищ рассказывают сами ударники—рабочие шахты им. Ворошилова.

На участках до сих пор еще не развернуто.

Строитель тов. Евдокимов (звено Тувовского) говоря о соревновании заявляет:

—Как соревноваться, когда в здание нам не дается, нормы выработок мы не знаем, производственные показатели подсчитываются с большим опозданием.

Проффорты в звеньях никакой не ведутся. Кружки по новшествам квалификации на участках не работают. Производственные соревнования проводятся от случая к случаю. Хозрасчет на участках не индексирован.

Все это, в общем итоге, создало неорганизованность рабочего дня на стройке, покровительствует ее виновникам. Рабочие со стороны отдельных отсталых рабочих. Все это привело к тому, что план культивно-бытового строительства за первое полугодие на руднике выполнен только на 60 проц. затянулся строительство клубов, зала театра, отстает от плана ремонт и дооборудование стандартных домов в т. д.

\* \* \*

На днях состоялась общепросточная конференция рабочих строителей. Ударники—строители требовали четкой организации труда на стройке, внедрения хорасчета, полного использования механизации, резкого отпора всем настросиям и надеждам. На самотек, развертыванием конкурса и подлинного социалистического соревнования среди строителей, поднятыми отстающими на лицо перечисленными.

На этом вся работа по развертыванию социалистического соревнования на лесах строек окончилась. Подлинного социалистического соревнования среди бригад, звеньев и отдельных строителей

Забой

## ПРОМЕДЛЕНИЕ В ПОДГОТОВКЕ К УБОРКЕ—НАРУКУ КЛАССОВОМУ ВРАГУ

В КОЛХОЗЕ  
„ЛЕНИНИЗМ“  
НЕ ТОРОПЯТСЯ

АРТЕЛЬ „Ленинизм“,

Казанковского сельсовета, к уборочной кампании не имеет ни одной исправной машины. Две простые молотилки стоят без приводов, а новой—полусложной требуется замена шестерен и подшипников. Косилки не имеют запасных серпов, при воде не отремонтированы, нехватает многих запасных частей. Телега, вместо 80 по плану, имеется всего 50 и 20 телег стоят в кузнице и не ремонтируются, за неимением железа для оцинковки. Нехватает тары для перевозки зерна.

До сих пор правление колхоза не разработало производственного плана уборочной кампании. Колхозники в бригадах не знают, какую работу и когда они должны выполнять.

Шефы колхоза „Ленинизм“—организации Зиминских штолен числятся шефами только на бумаге.

ГорЭО должен немедленно принять меры к тому, чтобы правление колхоза „Ленинизм“ развернуло подготовку к уборочной кампании. Колхозники в бригадах не знают, какую работу и когда они должны выполнять.

С. Ермолаева.

НЕ МЕДЛЯ НИ ОДНОГО ДНЯ

КОЛХОЗ „Авангард“

Верх-Чумышского сельсовета, к сенокосу приступил с 4 июля, но в первый день сильно оказалось плохое проведение подготовки к сенокуборке. Ни бригадир Пушкирев Андрей (бригада № 1) и Пушкирев Иван (бригада № 1), ни председатель колхоза Добротворский, не распорядились своевременно отбить литовки. За отбивкой литовок в поле создалась очередь, косцы потеряли много времени и в первый день бригады значительно недовыполнены задания. В последующие дни работы на сенокосе идет много лучше. Бригады разбиты на группы и звенья и вполне справляются с нормами выработки.

Одновременно с сенокосом, колхозники работают по уничтожению кобылки. В колхозе „Авангард“ кобылкой заражено около 300 га посевов. До 8 июля обезврежено 160 га.

Приостановка к хлебоуборке торопится недостачей запасных частей

к 15 сентября  
ЗАКОНЧИМ ХЛЕБОСДАЧУ

Наш колхоз имени мии и Смышляевского сельсовета, организован 26 сентября 1932 года из 10 дворов. Сейчас в нем уже 41 хозяйство.

План весеннего сева в этом году мы выполнили на 104,5 процента. Вспашку паров закончили также с перевыполнением 18 июня. Прополку хлебов производили 2 раза. Строим типовые овоще хранилища, конный двор, амбары, мельницу. Сеноуборку начали с 30 июня и на 8 июля нами скопено и сметано в стога на 50 процентов. В колхозе—42 ударника, многие из них премированы.

Обязуемся досрочно, к 15 сентября, обмолотить и сдать хлеб государству в порядке зернопоставки.

Вызываем на соцсоревнование колхозников колхоза „Красная горка“, Смышляевского сельсовета. Ответ ждем через „Забой“.

По поручению общества собрания колхозников пред. правления колхоза СОБЕНИН, бригадир—СЕЛЕЗНЕНЕВ, колхозник—ПОПОВ.

правление командировало в Томск уполномоченного. Рытье силональных траншей в колхозе закончено.

Правление и колхозники колхоза „Авангард“ должны учесть недостатки своей работы и не медля ни одного дня закончить утюжение на полях кобылки, заладку силона и в самый короткий срок форсировать подготовку к хлебоуборке.

Н. ПОПОВА.

издан приказ директора узла о поборе лучших руководителей бригад и цехов, партийчика и местком работают сейчас над этим вопросом.

Нужно отметить, что коллектив ВКП(б) мало уделил внимания отделу движения. Постановление партии и правительства проработано только в службе движения, а в остальных цехах еще нет. Договора к осенне-зимним перевозкам еще не заключены. Местком даже утерял протоколы по проработке решения. Нужно паркколлективу немедленно учесть этот недостаток.

Повседневно бороться за выполнение решений партии и правительства о транспорте! Сойти с черной доски, на которую занесен весь район за плохую работу по пассажирскому движению! Обеспечить массовую борьбу ударников за своевременную подачу здравых вагонов под уголь и делать тщательный осмотр выводимых нагруженных с рудниками. Организовать среди грузчиков сооружение на скорейшую выгрузку и погрузку вагонов—Эти задачи стоят перед железнодорожниками и они должны их выполнить.

Н. Потехин.

## ПО-БОЛЬШЕВИСТСКИ РЕАЛИЗОВАТЬ ДИРЕКТИВЫ ЦК и СНК— БОЕВАЯ ЗАДАЧА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ЦК ВКП(б)

и СНК СССР о работе железнодорожного транспорта прорабатывается на всех смешных и бригадных собраниях рабочих ст. Усия. Рабочие депо единодушно приветствуют решение ЦК ВКП(б) и СНК о переброске специалистов из канцелярии на дорогу, в депо, и требуют немедленного выполнения этого решения.

Старые методы руководства привели к большой текучести: ни одного старого квалифицированного смазчика в узле не осталось. Текущее вызывает неправильной организацией оплаты и игнорированием культурно-бытовых запросов. Проработав решение партии и правительства все смазчики единодушно заявили:

—Теперь мы никуда не пойдем, будем с честью работать на ответственном участке транспорта, будем бороться за полную реализацию решений партии и правительства.

Собрание партийчика тяги в ответ на решение партии об улучшении качества ремонта паровозов, вынесло решение создать комиссию из лучших проверенных ударников, коммунистов и беспартийных стекла.

Коммунисты выполняют это решение и в порядке социалистической помощи отработали 60 часов. Вачижанин—машинист, отработал 9 часов, Тутинян—9 часов, Мохичев—машинист—7 часов. Решение комиссии было выполнено.

Коммунисты выполняют это решение и в порядке социалистической помощи отработали 60 часов. Вачижанин—машинист, отработал 9 часов, Тутинян—9 часов, Мохичев—машинист—7 часов. Решение комиссии было выполнено.

Ударники депо создали комиссию по проверке жилищных условий ударников. Проверили уже 8 домов. Комиссия проверила квартиру ударника—инженера тов. Пироженко и выяснила, что он, лучший ударник из ИТР, живет в неспокойной квартире, кругом—щели, нет кладовой, про-



# Окончание доклада т. ПАПАРДЭ Л. А.

широкую массовую работу среди беспартийных вокруг чистки, поставленной: «Отдельно этого вопроса на коллегии не ставить, а при обсуждении ряда других вопросов одному из членов бюро ячейки выступить в прениях и расказать о чистке».

Конечно, товарищи, такое чиновное высокомерие по отношению к беспартийным, такое комичествонического общего с линий партии не имеет. Надо помнить слова Ленина,

«Чистить партию, считаясь с указаниями беспартийных трудащихся—дело великое. Оно даст нам серьезные результаты. Оно делает партию Городо более сильным авангардом класса, чем прежде, сделает ее авангардом, более крепко связанным с классом, более способным вести его к победе среди массы трудностей и опасностей. (Ленин, т. XXVII, изд. III, стр. 13. «О чистке партии»).

**Третье.** Нужно, товарищи, развернуть шире и глубже большевистскую самокритику недостатков, так как это важнейший большевистский метод укрепления боеспособности и дисциплины, метод исправления недостатков и ошибок. Нужно смело и решительно вскрывать недостатки в работе той или иной организации, того или иного члена и кандидата партии.

Тут я должен предупредить, то

вариант, против одного перегиба, который обнаружен в некоторых местах, когда, вскрывая недостатки, начинаят пачками выбрасывать из партии людей за отдельные проступки, желая предвзять этим предстоящую чистку. Задача самокритики—вскрыть недостатки, найти конкретные меры к их устранению, изгнать чужды, беспорядочные, которые мешают двигаться вперед, как мы это делаем всегда.

Главное в том, чтобы поднять энергию, активность и авангардную роль коммунистов, мобилизовать массы на выполнение и мера выполнение задач первого года второй пятилетки.

**Четвертое.** Разворачивая разынительную работу и большевистскую самокритику недостатков, нужно в то же время давать решительный отпор всяким попыткам классового врага опровергнуть вредную чистку, всяким попыткам использовать чистку для следения личных счетов в групповых, склонных интересах, попыткам шельмовать отдельных выдержаных коммунистов.

Всем этим попыткам, товарищи, должен быть дан решительный отпор, как во время подготовки к чистке, так и в процессе ее проведения.

**Пятое.** Необходимо тщательно подобрать кандидатов для проверочных комиссий, учитывая задачи предстоящей чистки, несоблюдая ее проведение на высоком принципиальном уровне. Подбор людей, которым будет поручено это дело, является исключительно ответственной задачей. Решение ЦК и ЦКК предъявляет членам проверочных комиссий следующие требования: областные и районные комиссии по чистке подбираются из авторитетных, большевистски-устойчивых, политических грамотных, не состоявших ранее в других партиях, не бывших в оппозиции, выдержанных коммунистов, с партийным стажем не менее 10 лет.

Мы должны будем отобрать вот таких лучших из лучших большевиков нашей организации около 1500 человек. Это задача огромной ответственности и трудности, о чём все организации, которые сей час начали чистку, отмечают, что к подбору кандидатур проверяющих многие организации отнеслись недостаточно внимательно. В числе кандидатов в проверочные комиссии были назначены люди с не достаточно проверенным званием, имеющие партийные выслуги, в ходе которых из других партий и так далее. Характеристики составлялись формально, бюрократически, трафаретно. Эти же недостатки имеют место и у нас. Те списки, характеристики, которые предоставляем вам, они сплошь и рядом подобраны

иебрекио. Ряд городских и районных организаций отнеслись к этому невнимательно. Нужно нам, немедленно, пока еще время есть, до начала чистки исправить эти ошибки, причем я должен проупредить против повторения того, где извращенный директивы ЦК и ЦКК, имевших место при подготовке к чистке на Урале, когда некоторые райкомы, Горкомы и КК сами утверждали проверяющих, даже публиковали их в местной газете, официально обсуждали на собраниях, считая их уже членами проверочных комиссий. Этого грубого извращения директивы партии Основным недостатком чистки 29 года было как раз то, что чистку проводила организация, выбранная членами партии, которых она чистила, то есть местными КК, избранными самой организацией. Это вносит иногда в чистку элементы местничества, местных настроений и влияний. В этом году по примеру чистки 21 года комиссии создаются сверху ЦК и ЦКК создана Центральная комиссия, решение которой может быть обжаловано лишь перед партийным судом. Центральная комиссия по чистке создает краевые комиссии, а краевые—районные и ячейковые. Но это не снимает ответственности местных организаций подбора проверяющих и доброкачественных кандидатов в комиссии по чистке.

**Шестое.** Каждая ячейка должна глубже отнести к проверке и изучить всесторонне свою работу, в процессе подготовки к чистке искрить недостатки, принять решительные меры к их устранению, организовать специальные проверочные бригады и другие формы самопроверки. Нужно поставить точный учет коммунистов, который у нас во многих местах хромает. Мы имеем «мертвые души», нужно очистить их от них. Нужно проверить личное дело каждого коммуниста и кандидата, привести их в порядок. Нужно проверить уплату членских взносов и ликвидировать задолженность. Нужно проверить распределение партийных нагрузок и их выполнение, организовать индивидуальные отчеты коммунистов по выполнению возложенных на них обязанностей, использовать опыт передовых коллективов по организации обязательств коммунистов в выполнении качественных показателей. Задача ячеек—поднять на высшую ступень активность коммуниста в деле выполнения первых хозяйствственно-политических задач, поднять авангардную роль коммуниста, правильно расставить силы, правильно организовать руководство коммунистами на производстве.

**Седьмое.** Каждая ячейка должна составить характеристику на каждого члена и кандидата партии. При этом нужно предупредить против формального, бюрократического отношения к составлению характеристик, когда ограничиваются общими трафаретными словами: дисциплинирован, устойчив, выдержан и тому подобное. Характеристика должна содержать подобные указания на основании фактов, положительных и отрицательных моментов в работе каждого коммуниста, выявляя его роль в борьбе за генеральную линию партии. На том участке соцстроя, на котором он поставлен. В ряде мест на Урале были допущены такие извращения, когда обсуждение характеристик на отдельных партийцах производилось на общих собраниях и таким образом это обсуждение фактически превращалось в чистку этого коммуниста. Характеристика данного коммуниста не должна обсуждаться на общих собраниях, ее составляет бюро ячейки для него, средством передачи комиссии по чистке.

**Восьмое.** Надо широко использовать предстоящую чистку для развертывания партийного просвещения, перестроить существующую сеть школ и кружков, организовать кружки по изучению программы, устава и важнейших решений партии, организовать снабжение коммунистов соответствующей пропагандистской литературой. Наш Госиздат и Париздат

показывают что сделали для того, чтобы облегчить вопросы закрытия нашей партийной организации в партийной литературе. Они же надо строиться на лучшем обслуживании чистки партии.

Нужно проводить совещания как дядятов партии вместе с поручителями, помочь в отношении марксистско-ленинского воспитания, привлекая наиболее подготовленных политических поручителей в качестве руководителей кружков, прежде всего, среди тех товарищей, за которых они поручились.

**Девятое.** В дело подготовки к чистке должна быть вовлечена вся наша печать.

Ряд газет не удосужились напечатать даже постановления ЦК и ЦКК и инструкции по чистке? Роль печати в деле подготовки к проведению чистки исключительно велика. Печать должна широко организовать различные политические задачи, методы и значения чистки широким массам партийных и беспартийных.

Она должна организовать практический инструктаж избирателей в развертывании подготавливательной работы, она должна

показать людям ячейки, ее работу, ее достижения, недостатки, она должна разоблачать классового врага, пребывающего в партии, разоблачать двурушников, быть вооруженным дисциплины, но не разогнанным, вытаскивать за уши да на солнышко карьеристов, шампаньщиков, бюрократов, лодырей, разложившихся. Одновременно же она должна показать всю героическую борьбу партии, ударную работу партии, лучших товарищев, беззаветно борющихся за торжество коммунизма, истинное лицо тех, кто выносит на своих плечах тяжесть борьбы с трудностями, показывать, чтобы по Ним развязались все отстающие. Эту работу наша печать должна развернуть немедленно.

Таковы первоочередные задачи в деле подготовки нашей партийной организации к чистке партии. Стало быть задача состоит в том, чтобы вся наша партийная организация приступила в первую очередь к подготовке к чистке, чтобы этот вопрос из «разных» вышел на первое место вопросов работы каждой ячейки. Задача состоит в том, чтобы превратить предстоящую чистку в могучее средство повышения

темпов и качества работы всех ветвей наших партийных организаций, мобилизовать активность масс на выполнение и перевыполнение ответственнейших задач, стоящих перед нами, особенно на борьбу за проведение уборочной кампании. Задача состоит в том, чтобы учиться на опыте тех организаций, где сейчас проходит чистка, не повторять их недостатков, а провести подготовку и самую чистку нашей западно-сибирской партийной организации образцово.

Чистка вырастает из рядов партии всех членов, привлекающихся, еще более поднимает уровень идеино-политической вооруженности нашей партии, еще сильнее укрепляет дисциплину. Наша ряды, еще теснее срастаются вокруг партии широкие массы рабочих и колхозников на борьбу за преодоление трудностей роста, за выполнение второй пятилетки—пятилетки по строению бесклассового социалистического общества, того общества, за которое беззаветно отдали свои силы, свою жизнь несколько поколений революционеров, и которое мы сейчас превращаем в действительность. (Бурные аплодисменты).

## В первую очередь сдать хлеб государству

**В** чем особенность хлебозаготовок этого года? В том, что в прошлые годы хлеб заготовлялся по контрактационным договорам? В этом году он должен сдаваться по твердым обязательным погектарным и нормам в порядке налога. Так и именно гласит постановление СНК и ЦК от 19 января об обязательной поставке зерна государству колхозами и единоличными хозяйствами.

Оно ясно сказали колхознику, что после выполнения обязательств перед государством весь хлеб остается в полном распоряжении колхоза и встречные платежи зернопоставки и предупреждает, что виновные в этом будут привлечены к уголовной ответственности. Июль, август и сентябрь, которые в прежние годышли на «раскачку», должны быть решеныющими месяцами, ибо именно они определяют судьбу хлебозаготовок. Необходимо организовать зернопоставку с самого начала обмолота и прекратить на период зернопоставки колхозную торговлю хлебом.

Огромное значение нового закона на зернопоставке блестящее до казал весенний сев. В нынешнем году он прошел несравненно лучше, чем прошлые годы. Сейчас в отдельных районах уже начались уборка урожая. Уборка же должна быть подчинена главной задаче—прежде всего сдать хлеб государству из первых же обмолотов.

Вот почему совершило исклучительное хозяйствственно-политическое значение имеют опубликованные три постановления СНК и ЦК ВКП(б): об обязательных поставках зерна государству колхозами и единоличниками на основе закона от 19 января 1933 г., о сдаче зерна государству совхозами, о натуральной оплате работ, про изведенных МТС по их договорам с колхозами. Все эти постановления с предельной четкостью и силой подчеркивают необходимость первого постановления об обязательства перед государством, расплачиваются за плохой колхоз.

Требование первоочередной сдачи хлеба государству еще в большей мере относится к совхозам, ибо их продукция принадлежит государству целиком. Тем более преступно малейшее уклонение совхозной системы от выполнения ее обязательств перед государством. Между тем такая опасность существует. Это подтверждает те

Первое постановление резко ставит вопрос о том, что обязывает зернотреста создательно преумножить показатели урожайности в совхозах с целью нарушить закон о зернопоставке, обмануть государство. Расследование этого дела показало, что в Одесском зернотресте свили себе прочное гнездо буржуазные переносчики. Они исключены из партии и преданы суду Налидо—громкий сигнал для всей совхозной системы. Она обязана извлечь уроки из этого дела и в корне пре сечь буржуазные тенденции в среде своих работников.

Постановление о натуральной оплате работы МТС в колхозах указывает, что и для колхозов и для МТС заключенные между ними договоры имеют силу закона. Закон должен быть безоговорочно и точно выполнен. В лице МТС государство оказывает колхозам огромную производственную помощь. Оно вложило в основные средства производства МТС (а их уже 2650) два миллиарда рублей. Вот почему попытки отдельных колхозов уклониться от своих обязательств перед МТС—это кулацкие попытки обмануть государство.

Разворзая среди колхозников и единоличников широкую массовую работу вокруг этих постановлений партии и правительства, мы ускорим темп уборки и зернопоставки, ускорим выполнение важнейшего лозунга партии о превращении всех колхозов в большевистские и всех колхозов в зажиточных. **Н. Никонов.**

Отв. редактор П. НАЙДИЧ

## Книгоцентром получены книги

1. Наливкин Д. В. Учение о фабриках (условия образования осадков) 1933 г., цена 5-50
2. Разумовский Н. К. Спутник геолога (сравнительные указания, таблицы для расчетов при геологическом карттировании) 1933 г. Цена 1-50
3. Кошелев В. В. Основы горного дела Выпуск 1-й 1932 г. Цена 1-25
4. Терпигорьев А. М. и Миланов А. И. Рудничный транспорт 1932 г. Цена 9 р. Очерки по горной электромеханике под редакцией Евреинова Цена 4 р.
5. Кривко С. И. Система разработки мощных пластов 1933 г. Цена 1-30
6. Пучков П. Е. Проходка шахт способом замораживания 1933 год. Цена 2 р
7. Форстер Браун Проходка вертикальных шахт 1932 г. Цена 5-60
8. Тарасов И. П. Откатка в шахте аккумуляторными электровозами А. Е. Г. 1933 г. Цена 1-20
9. Шитловский П. М. Система кирпичной кладки 1933 г. Цена 2 р
10. Иванов В. Ф. Деревянная конструкция гражданских сооружений, часть первая 1933 г. Цена 4 р.
11. Розентреттер Практический справочник по уходу и надзору за подземными механизмами для угледобычи 1932 г. Цена 6-75
12. Карташев Н. И. Курс паровозов часть 4-я Изд. переработанное и дополненное 1933 г. Цена 4-50

Клуб 1-го мая  
с 16-го по 20-е июля  
внуковский говорящий фильм  
**«ПОБЕДЕЛИ НОЧИ»**  
Начало с 6-8-10 час.  
Касса с 3-х часов.

16 июля

Единственный гастроли  
в помещении госцирка  
московского худож. ансамбля  
большой концерт

**БАЛЕТ ЛОССА и Мирзаянц**  
Пение ЛЕЗИНА

Наум ШВАРЦ—скрипка  
Русские шуточные и бытовые  
песни БЕЛАЯ

и другие артисты  
У ряя Немировский  
Начало в 9 ч. Билеты продаются

17 июля—БОЛЬШОЕ  
ПРЕДСТАВЛЕНИЕ  
с участием Дяди Тома